

梅城報

2016年9月23日 星期五 农历丙申年八月廿三 第880期 总第1370期
刊号:CN-35(Q)第0065号 电子邮箱:MQMCB@163.COM 闽清新闻网:www.mqxw.com

中共闽清县委宣传部主管 闽清县新闻中心主办 梅城报社出版

FUJIAN HAIXIA BANK
福建海峡銀行

“多一份金融了解,多一份财富保障”

福建银监局
2016年“金融知识进万家”
宣传服务月

服务资质应看清,收益风险要辨明。
人民银行
2016年“金融知识普及月”

树立理性消费观念,防校园贷款陷阱;
理财风险要牢记,录音录像护权益;
电信诈骗需警惕,支付转账莫大意;

“普及金融知识,提升金融素养,共建和谐金融”

让一线考察干部工作化繁为简

我县推出“四度十二点”方法

本报讯 在灾后重建和发展经济民生的关键阶段,闽清全方位推进项目体检,多维度考察干部。记者昨日获悉,闽清县推出一线考察干部的“四度十二点”工作方法,让一线考察干部工作化繁为简。

“四度”包括态度、力度、进度和满意度。每个度有三点,其中态度包括是否有坚定的为民服务的理想信念,是否有强烈的工作责任心和责任感,是否有坚决的攻坚克难的信心和勇气;力度包括工作思路是否清晰,是否有真抓实干、马上就办的精神,是否认真贯彻落实省市县委的工作部署;进度包括项目是否如期开展,是否顺利推进,能否按时甚至提前完成;满意度包括上级、同级、群众对工作的评价,其中群众评价采取问卷调查、座谈会的方式开展。

据了解,为扎实推进重点项目百日攻坚行动,在抓好项目跟踪管理和推动的同时,闽清县及时完善、

建立了一系列行之有效的工作举措,进一步强化了项目的协调服务和保障工作。其中,制定出台了一线考察干部“四度十二点”等文件,以“坚决一点、快一点”的态度贯彻落实好市委决策部署,为推进各项中心工作提供坚强的组织保证。

在全市党员干部凝心聚力促发展之下,闽清各项百日攻坚和灾后重建项目进展迅速。干部“马上就办,真抓实干”的身影随处可见。

9月22日,在省城住房灾后集中重建点——幸福家园,记者遇到了省城副镇长林晨晨,他每天多次到这个工地查看,说话声音已经沙哑。

“为了加快建设,项目施工人员三班倒。”林晨晨说,幸福家园建设不停地与时间赛跑,有时还与台风赛跑。台风“莫兰蒂”15日登陆前的13日和14日,省城组织施工方连续通宵两晚,重建点5号楼的2楼

楼板赶在14日中午前浇筑完毕,随后盖上塑料薄膜,有效避免了地面被淋雨后无法施工。17日排除险情后复工。记者看到,5号楼已建好3层,4号楼正在装模板,1号楼、2号楼和3号楼基础已建好。而一个多月前,这里还是一片田地。幸福家园施工方中建海峡建设发展有限公司项目经理邹波说,5号楼将在国庆节封顶,预计整个重建点提前半个月,即在12月15日前建成。

目前闽清7个住房集中重建点安装了探头,闽清县主要领导通过手机端,闽清县质量安全监督站通过电脑端,可以看到施工现场24小时画面。闽清县质量安全监督站站长黄能说,监督站每天派出6人到工地,晚上回来还要录入检查情况,远程智能视频监控帮了他们大忙,已发现不少建设问题并及时整改,减少了事后发现影响工期。(福州日报记者 欧阳进权)



溪口大桥建设有力推进

溪口大桥重建工程目前已完成施工便道和钢栈桥及桩基平台建设,正在进行桩基施工。建设中推行清单式管理模式,明确各参建单位相关责任人员具体任务及节点目标。生产计划划分到日,实行日报日协调制

度,及时解决存在问题,严格确保日生产目标的实现。设备全面投入,实现24小时连续作业,确保年底建成通车。
本报记者 邱祥伟

县领导检查指导灾后重建工作

本报讯 9月16日,县委书记许用贵深入上莲乡考察灾后恢复情况,指导受灾群众恢复生产生活。县委副书记陈婉霞陪同参加调研。

许用贵实地察看了连佳公路塌方修复情况,要求抢抓时间,加快进度,在保质保量的前提下,早日恢复交通,方便群众出行。他还走进受灾的街中村村民家里,现场察看了村民房屋后山滑坡情况,并嘱咐相关部门负责人,尽快按照政策落实补助,帮助村民恢复重建。看到街中村山清水秀、风景宜人,许用贵说,“这个地方空气好,景色漂亮,连佳公路建成以后,可以与侠天下景区联合打造山清水秀的绝美小镇。”他要求村干部胆子要大一点、思路要广一点,科学使用土地,做好总体规划,在尊重地方文化的基础上打造宜居美丽乡村。

随后,许用贵来到后佳村田间地头,边察看农田受灾情况,边与田间农民亲切交谈,详细了解村里土地流转情况和村民外出务工情况。他要求村两委转变观念,把闲置土地集中流转,或承包或统一经营,使闲置土地有效利用起来。

许用贵还到后佳卫生院,了解医疗设施情况,询问当前遇到的困难和问题;到上莲村,察看了该村路塌方塌方情况和河道两岸障碍物清理情况,叮嘱相关部门及镇村两级迅速行动起来,加紧修复受损路段,确保村民出行安全畅通。(本报记者 吴俊青)

又讯 9月19日,县委书记许用贵,县委常委、统战部副部长郑晓春赴省城调研工作。

许用贵一行实地察看了省城八都古街灾后重建点,认真听取了相关人员的汇报。随后,在省城召开了座谈会上,许用贵与重建户代表进行亲切交谈,了解灾后重建户的实际困难与需要政府协调解决的相关问题。他对省城灾后重建工作表示满意,对镇村干部同心合力,积极开展灾后自救工作给予肯定。许用贵强调,省城八都古街具有悠久的历史和高度的知名度,如何让古街与省城合龙桥融为一体,是一篇大文章。他语重心长地说,天灾无情,自然规律不可违背,当地政府对于农村宅基地的建房一定要规划好,不要在山边水边占用河道,在红线内建房,这是不可取的,也是违法的,八都古街恢复要在规划和设计部门的指导下建设,要统一立面和楼层,符合自己的风格风貌,相关职能部门要靠前服务,来帮助群众解决实际问题。(王广兰)

又讯 9月16日下午,县委副书记、代县长陈忠霖前往下祝乡了解台风过后受灾情况及灾后恢复情况。陈忠霖一行先来到下祝乡洋尾村,实地察看了了解农田、河道等损毁情况,他要求相关部门及时组织修缮受损道路、水渠等基础设施,做好农作物灾后自救措施的指导工作,将农民损失降至最低。

随后,陈忠霖等赶往下祝与古田交界的偏远村庄汶洋村,实地察看了食用菌大棚的受灾情况。食用菌生产是汶洋村村民的主要经济来源。据统计,全村受损的食用菌袋达10万袋左右,损失金额达30余万元。陈忠霖详细了解情况后,边安抚村民,边用电话联系相关部门争取政策和资金上的帮扶,同时叮嘱镇村干部及时帮助村民恢复生产。

陈忠霖一行还察看了洋边村、三洋村农村住房重建项目和三洋村铁桥、堤坝水毁情况。铁桥所在的河道沿线民房是灾害易发点,陈忠霖逐一入户询问了解受灾情况,并叮嘱农户要时刻保持警惕,注意安全。他还坐下与村民们拉家常,向村民了解日常生活情况,对于农民提出加入合作社抱团合作的行为表示赞成,鼓励村民大胆创业,争取帮扶,盘活农村经济,增加农民收入。在三洋村,陈忠霖还看望慰问了贫困户聂能旺,并送上慰问金。(王广兰)

又讯 9月17日,县委副书记、代县长陈忠霖赴省城视察灾后重建施工进度以及14号台风水毁情况。

陈忠霖一行先后察看了下坂村农村灾后分散重建点、岭寨土堡水毁大桥现场以及山边村通往建功、和平、岭里等村的临时便道施工工地,省城镇农村统规统建集中重建点,省城至玉水村的乡村道路溜方地段以及娘寨的修复工程。

陈忠霖要求镇村干部要做好村里分散自建宅基地的协调工作,让受灾群众尽快重建家园。他强调,灾后重建工作讲求的是速度和质量,重建工程建设施工工地要把安全放在首位,防范雨水侵蚀,做好排水系统,要沟通协调好乡镇与勘探、设计单位间的工作交接,所有建设项目必须做到工作到位,责任到人,针对当天项目工地建设的情况,陈忠霖要求,要严格按照相关建筑施工的执行标准,每一道施工工序都要进行严密仔细的检查,同时要求现场管理人员要紧盯施工现场容易被忽略的细节,加强施工现场监管,保障施工质量,确保顺利按时完成重建工程项目。

调研期间,陈忠霖还看望了省城村转移临时安置点的群众。(王广兰)

吴深生莅梅调研灾后重建和百日攻坚工作

市县人大代表视察“百日攻坚”项目

本报讯 9月20日上午,市人大常委会组成人员、部分市人大代表开展白樟片区的“百日攻坚行动”第二次集中视察活动。县人大大领导刘久兴、黄坚、林从娇,县领导张文裕等参加视察活动。

代表们先后实地察看了金沙镇鹤塘村农房重建点、沃头村河道洪沟治理,池园镇山山村农房集中重建点,白中镇白金工业园区安置房1期工程、中亚陶瓷重建技改、依太村农房集中重建点、白金工业园区污水处理厂,白樟镇坂头耕种地复垦、新庄洋农房集中重建点等项目建设进展情况。每到一处,代表们都仔细听取项目情况介绍,并详细了解工程最新进展情况,针对存在的困难和问题出谋划策,提出许多建设性的意见和建议。

在新庄洋农房集中重建点视察时,看到项目正在进一步施工,县人大大主任刘久兴对项目建设成效表示肯定。他指出,新庄洋农房重建项目的顺利进展,离不开连江县的对口援建,各级党委、政府的坚强领导和广大群众的积极参与,相关部门和责任单位要继续紧扣时间节点,严格落实责任,进一步加快施工进度,狠抓工程质量,确保项目如期完工。他希望代表们能够畅所欲言,多提建议,多出主意,积极反映社情民意,切实履行好人大代表的权利。(本报记者 吴俊青)

马上就办 真抓实干 百日攻坚在行动

国家文物局副局长宋新潮莅梅指导宏琳厝修复工作

本报讯 9月21日,国家文物局副局长宋新潮一行赴我县坂东镇,指导宏琳厝修复工作。县领导陈婉霞、黄道立及省市相关文物部门负责人参加活动。

当天下午,宋新潮一行一边实地察看宏琳厝受损情况,一边认真听取县博物馆馆长林跃先对宏琳厝历史概况的介绍,并了解修复的进展情况。得知宏琳厝的修复工作正处在清理加固阶段,宋新潮叮嘱相关部门领导,宏琳厝的修复要遵照修旧如旧的原则,尊重历史,保护历史;施工进度要科学合理的安排,不定死工期,不赶工期;施工期间要做好对文物的保护和受损构件的整理归类保管;要加强施工中的安全管

理,严格控制施工过程中的各个环节;在施工过程中遇到新问题要进行科学研究,不断提高文物保护科研的水平。宋新潮要求,要把宏琳厝的水、电、消防等相关配套设施进行科学、合理设计;土壤的修复,要邀请结构专家,集思广益。在今后要加强管理和维护,并建立健全保护应急预案,科学保护及监督管理等一系列的制度,使宏琳厝保护工作朝着科学化、规范化不断迈进。

宋新潮再三嘱咐,文物修复工作一定要做到谨小慎微,一步一个脚印,尽全力恢复宏琳厝古朴、大气的原貌。(王广兰)

许用贵调研梅溪新城防洪排涝工作

本报讯 为进一步完善梅溪新城各项排水设计方案,9月21日上午,县委书记许用贵带领县交通、水利、住建、防洪办等部门负责人,实地调研了梅溪新城各建设项目防洪排涝工作。县领导陈忠霖、毛行青、张文裕、黄道立等参加调研活动。

许用贵先后实地察看了新城府前广场、横五路新城至云龙隧道口、主干道三里洋段、游泳馆、安置区靠河道护岸处、66大道与第二通道交叉口、闽江防洪工程检察院处等地的防洪排涝项目建设情况。

随后召开座谈会,在听取了各项目排水设计方案汇报和各相关单位的意见建议后,许用贵提出要求,一是在充分考虑汇水量、水流速的基础上,找准汇水处,避免水流集中在一个地方而发

城区地灾排涝点治理年底前全部完成

本报讯 9月17日上午,县委书记许用贵主持召开城区地灾排涝点治理专题会议。县委副书记林志斌、张文裕参加会议。

会议听取了县住建、交通、国土等有关部门关于城区西大路老山脚、中石化加油站、梅西小区、进城路茶积岭、金茂花园、梅溪凤凰湾等地灾易涝点整治情况的汇报,并就相关问题进行了研究。

许用贵在会上指出,城区地灾排涝项目治理工作事关城区和群众生命财产安全,相关部门要高度重视,切实把城区地灾易涝点治理作为当前我县防灾减灾的一项重要工作,一项重要政治任务来抓。他要求要建立“五个一”工作机制:一是做到一次性设计、一次性施工,三天内设计单位要进场勘察,施工单位要尽快跟进施工;二是建立一个库、一张图。尽快摸清城关所有的地下管网分布情况,建立一个完整的系统图,同时把地下排水管网绘制成一张图,便于今后指挥调度;三是建立一支反应迅速的城区防洪排涝应急队伍,确保当城关出现险情时,能够第一时间有效应战;四是建立一种管理机制,加强对城区排涝设施和地下管网进行维护管理;五是建立一种巡查机制,每年汛期之前,对城区所有地下排水管网开

展一次巡查,一次疏通,及时排除隐患,确保城区防洪排涝设施正常运行。

许用贵强调,城区所有地灾排涝点治理项目要全部列入灾后重建应急项目之中,做到科学规划设计,合理安排时间节点,明确责任,加快推进,确保城区地灾排涝点治理项目年底前全部完成。(本报记者 吴俊青)

又讯 9月23日下午,县委书记许用贵主持召开了城区易涝点排水设计方案汇报会。县直相关部门负责人及易涝点所涉单位责任人参加了会议。

会上,市规划设计院工作人员详细介绍了我县城区7个易涝点的现状,并具体分析了成因,提供各易涝点排水设计方案和资金估算,提请与会人员商讨讨论。会上,大家就排水方案的设计积极建言献策。针对我县复杂的地势和山洪形势的严峻,许用贵认为,易涝点的治理可以分为排水和治理两部分,前期先进行排水工程的建设,后期再请专业的设计单位对易涝点源头的治理进行规划设计。要求市规划设计院按照所设计的排水方案尽快出图,国庆节前拿出设计方案,勘探和设计单位提前进场。镇村要加强属地管理,配合施工和监管,为城区易涝点排水工程建设做出应有的贡献。(王广兰)

全力推进生态文明建设工作

本报讯 9月22日上午,县委书记许用贵主持召开生态文明建设工作会议。县委副书记林志斌、黄斌,县直各相关部门负责人参加活动。

会议听取了县发改、商务、财政、国土、环保、住建、农业、林业、水利、安监等十个相关部门的情况汇报,各部门总结了各自推进生态文明建设工作的阶段性成果,存在的困难和问题及下阶段工作计划。听取汇报的过程中,许用贵不时与部门负责人就一些突出问题进行商讨,并提出意见和建议。

许用贵在会上指出,加强生态文明建设有以下四个方面因素:一是紧紧围绕习总书记提出的“机制活、产业优、百姓富、生态美”的目标,抓住机遇,着力推进我县生态文明建设。二是目前中央已经把福建省作为全国唯一一个生态文明建设试验区,我们更应该充分认识生态文明建设的重要性,把生态文明建设的重要性

和紧迫性,更要把生态文明建设放在首位,想方设法保住绿水青山。四是闽清县“八山一水一分田”,具有发展生态文明的天然优势,生态文明建设更要在全市的前面,必须高度重视。

许用贵强调,各责任单位要紧盯目标任务,明确责任分工,重点任务要采取非常规的手段,攻坚克难,敢于出拳;各级干部要下定决心、履职尽责,认真谋划,真抓实干,做到一月一汇报、一月一研究、一月一督查;勇于改革,敢于创新,真正做到干在实处,走在前列;强化保障,建立健全工作机制,保障资金投入,将每一分钱花到刀刃上,充分发挥其社会效益;加强宣传,围绕县委县政府报道生态文明建设的深度新闻,营造干事创业的良好氛围。(本报记者 吴俊青)